

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 46 (1506)

30 марта 1943 года, ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## Образцово подготовиться к весеннему паводку

Приближается весна — напряженная и ответственная пора путейцев. Нужно организованно пропустить весенние воды, предохранить путь и искусственные сооружения от разлива.

Путейцы Барнаульского отделения Томской дороги отвечают на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, встали на оборонную вахту и обратились ко всем путейцам Томской с предложением организовать по всем окопоткам и рабочим отделениям массовую проверку состояния пути и хода подготовки к водоборьбе.

В этом письме барнаульцы, обязавшись отработать по 100 часов на подготовке к пропуску весенних вод, пишут: «Мы обязуемся... организовать своими силами изготовление и ремонт шпал, костылей, болтов, противогонов, инструмента и к началу летне-путевых работ — к 1 мая 1943 года изготавливать шпал 1300 штук, обрезать 12 км. рельс, отремонтировать 5.400 шт. накладок, изготовить 3 тысячи новых костылей, болтов, накладок 45 тонн, изготовить 92 комплекта инструмента и тем самым обеспечить все наши окопотки и отделения необходимым материалом и инструментом к летнему ремонту пути». Замечательная инициатива!

Следуя примеру барнаульцев на многих окопотках дистанций пути Тайгинского отделения активно готовятся к водоборьбе. Путейцы окопотка, где дорожным мастером тов. Клименко (24 дистанция пути) открыли от снега больше 800 погонных метров кюветов, нагорных канав, подготовили к водоборье весь инструмент, заготовили нужный материал. Деятельно готовятся к пропуску весенних вод на 6 окопотке Тайгинской дистанции. Здесь силами путейцев заготовляется необходимый материал, очищается путь от снега, почти полностью закончено открытие кюветов, нагорных канав. Большую помощь путейцам в подготовке к водоборье оказывают их боевые подруги домохозяйки.

Но везде ли благополучно с подготовкой к водоборье? Ряд сигналов свидетельствует, что кое-кто из руководителей дистанций пути не торопится с подготовкой к пропуску весенних вод, положились на самотек.

На 25 Томской дистанции

## УГОЛЬ ГРУЗЯТ СВЕРХ ПЛНА

Тайгинцы не сдаются темпам погрузки угля. За 29 марта план погрузки угля по отделению перевыполнен на 69 ва-

гтонов. Добыто и погружено больше 1.000 тонн угля сверх плана.

П. Иванов.

Товарищи путейцы! Шире развернем социалистическое соревнование, образцово подготовимся к пропуску весенних вод, обеспечим бесперебойное выполнение государственного плана перевозок.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Повысили темпы работы

— Не меньше чем на 10 процентов поднимем производительность труда.

Так заявили включась в предмайское социалистическое соревнование рабочие Томских дорожно-кузнецких мастерских. Свое обязательство они с честью выполняют.

Мартовская производственная программа у нас против февраля увеличена на 25 процентов. Это заставило рабочих и командиров беречь каждую минуту рабочего времени, трудиться не счи-таясь с трудностями. В результа-

те месячное задание по поковкам уже перевыполнено.

Многие стахановцы подняли производительность труда на 15 и больше процентов. С каждым днем набирает темпы работы кузнец т. Ивлев. 26 марта за смену он сделал сверх плана 15 поковок, а 27 марта 19 поковок. Так же работает кузнец т. Парков.

Больших производственных успехов добились машинисты паровагонного депо т. Вахрушева и Богословова.

М. Ниселев.

Начальник дорожно кузнецких мастерских.

### Активно готовятся к водоборьбе

Мы давно и активно готовимся к пропуску весенних вод. В ходе подготовки делаем все необходимое для того, чтобы отразить весенний паводок.

На ряде окопотков открыты кюветы, напорные канавы, водоводные трубы. Для того, чтобы недопустить проникновения большого количества воды в балластный слой, мы проводим такое мероприятие как очистка стыков от снега на расстояния 6 шпал. Это уже сделано на многих окопотках.

Наши стахановцы сами ремонтируют инструмент. На 15 рабочем отделении, где бригадиром т. Зимин своими силами отремонтировано больше 20 лопат, кирок, заготовлены черепахи.

Особенно успешно идет подготовка к пропуску весенних вод на окопотке дорожного мастера т. Клименко. Здесь открыто больше 800 погонных метров кюветов,

нагорных канав, подготовлен весь инструмент.

Хорошо идет подготовка к водоборье на окопотке, где дорожным мастером т. Сысоев. На этом окопотке за короткий срок открыто 1950 погонных метров кюветов, подготовлены к пропуску весенних вод все водопроходные трубы.

Особенно большое внимание мы уделили самому опасному месту — Черемошникам. Там ведутся большие подготовительные работы. Уже заброшен необходимый материал, инструмент, расставлены рабочая сила.

Надоих по окопоткам нашей дистанции будет проведен общественный смотр готовности к пропуску весенних вод. Смотр поможет вскрыть и ликвидировать все недоделки, которые еще имеются на отдельных окопотках.

А. Литвинчук.

Зам. начальника 24 дистанции пути по политчасти.

### Нет заботы о кадрах

Рабочие Тайгинской артели «Строитель коммунизма» соревнуются за достойную встречу праздника 1 мая. В этом соревновании впереди идет жестянный цех, где заведующим т. Сумм. Он досрочно выполнил квартальную и месячную производственную программу. Жестянщики прекрасно справляются со срочным заданием по изготовлению форм для выпечки хлеба.

Выполнил квартальный и месячный план бондарный цех. Но этот успех смыкается на высоком качестве выпускаемого ширпотреба. Ведерные кадки, поделки которых заняты цех, являются по качеству третьесортными.

Мастер бондарного цеха т. Бондарев заболел. Его замещает т. Добропольский имеющий еще небольшой производственный стаж. Бондарные работы выполняются в основном учениками. Отсюда и весьма низкое качество изделий.

Положение которое создалось в бондарном цехе — результат отсутствия заботы у правления артели о подготовке кадров. Было достаточно времени, чтобы того же т. Добропольского подготовить на мастера, а учеников привить к самостоятельной работе. Не сделав этого руководители артели допустили большую ошибку. С. Кротов.

### Каждый имеет несколько профессий

Мы с честью несем стахановскую вахту. Каждый день предмайского социалистического соревнования приносит нам успехи в деле ремонта вагонов. Квартальную программу мы перевыполнены. Выпустили из головного осмотра 185 вагонов сверх плана.

Наш цех особенный. Работа в нем выполняется разносторонняя, а людей мало — только 7 человек. Поэтому у нас нет рабочих знающих только одну специальность. Плотники изучили слесарное дело, а слесари могут в любое время заменить плотников.

Вся работа проходит комплексно. Большую роль играет четкая организация труда. Мы взяли себе за правило каждый день после работы заготовлять нужные детали и запасные части которые понадобятся назавтра. Это позволяет нам использовать каждую минуту

рабочего времени непосредственно на ремонте.

Но главную роль в наших производственных успехах играет взаимопомощь в работе. Приведем один пример. 24 марта была поставлена на ремонт цистерна. Наши слесари задержались с выполнением своей части работы, а девять подошли к концу. Тогда на помощь слесарям подошли плотники т. Солдатов и его ученик. Они крепко помогли в выполнении слесарных работ и цистерна была отремонтирована своевременно.

Наши стахановцы оставили далеко позади все установленные нормы выработки. На постановку фрикционного аппарата положено затрачивать 4 часа. Наши слесари, выполняя обязательства взятые в предмайском социалистическом соревновании в трое сокращают время на эту работу. На-

пример т. Котов и Еремин затрачивают на постановку фрикционного аппарата не больше 25 минут.

Мы работаем не считаясь со временем, не выходим из цеха пока не выполним задания. Зачастую рабочий день у нас удлиняется на 5—6 часов. Так, например, было 20 марта: мы задержались лишнее время, но зато выполнили большой объем ремонта.

Досрочное выполнение квартальной производственной программы вызвало у наших стахановцев новый производственный подъем. Каждый взял обязательство в апреле сработать еще лучше, встретить пролетарский праздник новыми производственными подарками.

И. Обидин.  
Мастер цеха годового осмотра Тайгинского вагонного депо.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению хозяйственных и партийных организаций, за успехи в предмайском социалистическом соревновании заносятся на городскую Доску почета:

Машинист-инструктор паровагонного депо Тайга САПРЫКИН Н. Е.

Мастер жестянного цеха артели «Строитель коммунизма» СУММ Н. Н.

Слесарь промывочного цеха паровагонного депо ШВЕЦОВ Д. Г.

Резница кирпичного завода ТЕПЛЯКОВА А. И.

Слесарь подемочного цеха паровагонного депо БАКЛАНОВ П. А.

## ЗАДЕРЖИВАЮТ ОБОРОТ ВАГОНОВ

Передовые стахановцы Тайгинского угольного склада отдают все силы для того, чтобы как можно быстрее выгрузить вагоны, обеспечить их своевременный общий. Однако наши успехи смазываются безобразной работой отдельных командиров станции. Они не борются за полезную производительную работу каждого вагона, допускают ни чем не обоснованные простой вагонов на путях склада топлива.

На днях по окопоткам нашей дистанции будет проведен общественный смотр готовности к пропуску весенних вод. Смотр поможет вскрыть и ликвидировать все недоделки, которые еще имеются на отдельных окопотках.

24 марта мы на 20 минут раньше срока выгрузили 8 вагонов угля. Однако порожняк со склада убрали до следующего дня. Этими вагонами можно было перевезти 600 тонн груза.

Просим призвать к порядку работников станции, которые своей халатностью срывают быстрый оборот вагонов.

И. Снурогин.  
Зам. начальника склада топлива станции Тайга.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

\*\*\*

26 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлены огни 7 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

\*\*\*

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение своих позиций. Бойцы Н-ской части, преодолев минные поля и проволочные заграждения противника, овладели 2 населенными пунктами. В бою за эти пункты немцы потеряли убитыми более 200 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

\*\*\*

В районе Белгорода на одном участке противнику, ценой больших потерь, удалось вклиниваться в расположение изящих войск. Стремительным контрударом немцы были отброшены на исходные позиции. В результате боя уничтожено до 2 рот немецкой пехоты, подбиты 2 танка и самоходное оружие противника.

\*\*\*

В районе среднего течения Северного Донца батальон пехоты противника, при поддержке сильного артиллерийского огня, дважды атаковал подразделение, где командиром тов. Краснов. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов. На другом участке разведчики Н-ской части ворвались в трахеи противника и сбили 40 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Южнее озера Ильмень наши части закреплялись на достигнутых рубежах и вели разведку. 13 бойцов под командованием сержанта Платонова подползли к вражеским позициям и ввездно атаковали гитлеровцев. После того, как сержант Платонов убил немец-

кого офицера, 12 немецких солдат сдались в плен. Наши разведчики заняли новый рубеж и удержали его до подхода подкреплений.

Снайпер тов. Номоконов за время войны сбивал 263, а его ученик тов. Мирохов — 126 гитлеровцев.

\*\*\*

На Кубани за 3 дня наши летчики в воздушных боях сбили 34 и подбили 8 немецких самолетов, советские штурмовики и бомбардировщики совершили успешный налет на аэродром противника. Бомбовыми ударами и пушечно-пулеметным огнем уничтожено много немецких самолетов.



Зверства немецких оккупантов в Ростове. Накануне отступления из города гитлеровцы расстреляли в тюрьме свыше 700 советских граждан, из них около 300 женщин. На снимке: Зинаида Кирилловна Хачкурова в одной из тюремных камер нашла своего мужа, которого немцы в числе других 20 человек сожгли.

Фото В. Иванова.  
Фотохроника ТАСС.

Вечернее сообщение 28 марта

В течение 28 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 28 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

\*\*\*

27 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлены огни 11 артиллерийских и минометных батарей противникам.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои местного значения. Части Н-ского соединения очистили лесной участок от немцев, в боях за который уничтожено до роты пехоты противника. Защищены 2 орудия, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, склад боеприпасов и радио-станция. На другом участке наше подразделение вышло гитлеровцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом более 100 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Севернее Чугуева наши подразделения уничтожили роту противника, пытавшуюся переправиться на левый берег Северного Донца. Защищены трофеи и пленные. На другом участке немцам удалось вклиниваться в расположение Н-ской части и захватить окраину села. Решительной контратакой наши бойцы выбили противника из этого села и восстановили положение. Уничтожено до 300 гитлеровцев, танк и самоходная пушка противника.

\*\*\*

В районе Белгорода на ряде участков противник пытался вести

разведку. Наши подразделения в боях местного значения сбили до 200 немецких солдат и офицеров и подбили 2 бронемашины противника.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, в бою с оккупантами, уничтожил 80 гитлеровцев. Партизаны отбили у немцев несколько подвод с боеприпасами и захватили 5 пулеметов и 60 винтовок.

\*\*\*

Пленный лейтенант, старший переводчик разведывательного отдела штаба 13 немецкого пехотного корпуса Отто Зинскер рассказал: «Два раза в месяц мы составляли сводки о потерях и состояниях русских частей, расположенных против нашего корпуса. Теперь смешно и стыдно вспоминать, но будь в этих сводках хотя бы 10 процентов правды, война уже была бы окончена. Представляя какое либо донесение, каждый офицер или генерал вычеркивал все то, что неприятно и желательно Гитлеру. Кто поступал иначе, тот ломал себе шею. Мы сами себя обманывали и бы-

ли это жестоко наказаны. Русские как, известно, прорвали линию нашей обороны. Остатки штаба корпуса и деморализованных солдат пытались пробиться на запад. При штабе было 200 автомашин, но их пришлось бросить. Все шли пешком. Я зашел в деревню и сдался в плен».

\*\*\*

Чудовищные злодействия учинили немецко-фашистские мерзавцы в селе Ивну, Курской области. Перед отступлением гитлеровцы пытались увести с собой все население. Тогда немцы подожгли село и начали охотиться за мирным населением. Солдаты выволакивали мужчин, женщин и детей из погребов. Немцы сожгли живым колхозницу Антонину Димитриеву с 10-летней дочерью, колхозницу Людмилу Кухтину с 3 малолетними детьми, учительницу Надежду Кириченкову, ее двух детей и 60-летнюю мать, учительницу Анну Слотину и ее дочь, учительницу Лидию Абросимову с 3-летним сыном и других. Большинство остальных жителей села немецкие бандиты насильно угнали с собой.

## Французские рабочие сопротивляются принудительной отправке в Германию

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Прибывший в Лондон секретарь французской всеобщей конфедерации труда Альберт Гиги сообщил представителям печати, что профсоюзы во Франции находятся на нелегальном положении. Тем не менее профсоюзные организации существуют по всей Франции и обединяют два с половиной миллиона рабочих и служащих.

Принудительная отправка французских рабочих в Германию вызвала массовые забастовки, вспыхнувшие в октябре 1942 года в ряде промышленных центров Франции. В результате этих забастовок в некоторых городах отправка рабочих в Германию задержалась на 2-3 месяца. Организованное сопротивление французских рабочих правительству Лаваля продолжается.

## Налет английских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 28 марта соединения английских бомбардировщиков совершили крупный налет на Берлин. Бомбардировка носила концентрированный характер. Сброшен большой груз бомб.

Налет на Берлин был наиболее крупным из всех налетов совершенных на этот город.

27 марта английские самолеты совершили ряд налетов на коммуникации в Голландии и северо-западной Германии.

## Гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются

Советское Информбюро уже разоблачило немецкую фальшивомонетную деятельность наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало и они на скорую руку состряпали новую столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз обвинили уничтоженными и повесившими «особенно тяжелые потери» ни много ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 18 танковых бригад. Дело в том, что у вас не было и нет столько войск в районе Орла. Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя ставила в нелепое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда еще более поглупела и окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Дикий бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле — 20 марта 1943 года немцы, всячески раздувая свои успехи в районе между Северным Донцом и Днепром, объявили уничтоженными десятки советских дивизий и бригад. Через 4 дня, 24 марта, часть этих якобы уничтоженных соединений Красной Армии, как например, 193-ю стрелковую дивизию, 9-ю лыжную бригаду и другие гитлеровцы втоично обяжут уничтоженными, но только уже не в районе между Северным Донцом и Днепром, а в районе Орла.

Если поверить гитлеровским пустобрехам, то выходит, что Красная Армия только на двух участках фронта: в районе между Северным Донцом и Днепром с 13 февраля по 20 марта и в районе Орла за 8 недель потеряла 160 дивизий. Немцам не удалось взять реванш в районе Орла, намериваясь восстановить положение, предприняли контраступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жиздр приводник потерял в 4-х дневных боях с 19 по 23 марта: 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 минометов и 8 000 солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванш в районе Орла, намериваясь восстановить положение, предприняли контраступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жиздр приводник потерял в 4-х дневных боях с 19 по 23 марта: 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 минометов и 8 000 солдат и офицеров убитыми.

Совинформбюро.

## Квислинг ссылает 300.000 норвежцев на германскую каторгу

СТОКГОЛЬМ, 28 марта. (ТАСС). Шведская газета «Данцинг Ихтер», сообщает, что Квислинг заявил о предстоящей отправке в Германию еще 300.000 человек. Как указывает газета, Квислинг хочет таким путем, во-первых, выполнить настойчивое требование немцев о поставке в Германию рабочей силы и во-вторых, избавиться от наиболее активных участников национально-освободительного движения в Норвегии.

Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕВ.

## Тайгинский горфинотдел

предлагает всем организациям, предприятиям и учреждениям г. Тайги до 15 апреля с. г. перерегистрировать свои штаты в горфинотделе. Не зарегистрированные штаты в указанный срок с 15 апреля будут прекращена выплата денег на зарплату.

## Тайгинская швейная фабрика № 16 производит прием заказов из материала заказчика.

Тайгинской конторе межрайторга требуется мастер по ремонту резиновой обуви. Обращаться в контору межрайторга: г. Тайга, Пролетарский пр. № 12